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Provoz vlastního robotického systému byl v Masarykově onkologickém ústavu (MOÚ)
zahájen v květnu 2018 a do letošního roku zde bylo provedeno více než 2000 onkologických
operací. Robotický systém da Vinci je zde využíván ve třech oborech – urologii, chirurgii a
gynekologii a počet provedených výkonů každoročně narůstá. V roce 2025 počet pacientů
indikovaných k robotické operaci přesáhl možnosti stávajícího jednoho systému, a proto byl
MOÚ je největším robotickým centrem v Jihomoravském kraji a patří v tomto směru mezi
špičková pracoviště v ČR.

„Po plném zprovoznění druhého robota očekáváme letos přibližně 550 robotických operací.
Nejčastějším zákrokem zůstává robotická prostatektomie – v roce 2024 ji podstoupilo téměř 200
pacientů a od roku 2018 bylo provedeno již více než 1100 těchto výkonů. Dlouhodobou strategií
MOÚ je navyšovat kapacity robotické chirurgie a rozšířit spektrum nabízených operací. S novým
robotem budeme schopni takto operovat i více zhoubných nádorů močového měchýře,“ shrnuje
primář Oddělení urologické onkologie Kliniky operační onkologie MOÚ a LF MU doc. Michal Staník.

Díky zkušeným robotickým týmům pracujících s precizními robotickými systémy da Vinci mají
pacienti MOÚ prospěch z minimálně invazivního přístupu, který zkracuje dobu hospitalizace, snižuje
riziko komplikací a umožňuje rychlejší návrat k běžnému životu. Nový systém umožní zkrácení
čekacích dob na robotické operace a širší dostupnost moderní, šetrné a vysoce efektivní léčby pro
pacienty.

Výrazný posun pro možnosti operací zhoubných nádorů močového měchýře přináší v poslední době
také systémová léčba. „Pomocí systémové léčby, při níž využíváme jak klasické chemoterapie, tak i
moderní imunoterapie, se snažíme nádor zmenšit a současně zničit jeho případné mikrometastázy v
těle. To nám často pomůže učinit z původně neoperovatelného nádoru operovatelný, a tím i zvýšit
pacientovi šance na vyléčení,“ vysvětluje onkolog doc. Alexandr Poprach, primář Kliniky komplexní
onkologické péče MOÚ a LF MU. „Moderní systémová léčba pomáhá ale i v případech, kdy operace a
trvalé vyléčení není vůbec možné. Její vhodnou kombinací, případně i s radioterapií, dokážeme dnes
pacientovi výrazně prodloužit život. I zde zásadní roli hraje sehraný multioborový tým,“ dodává
primář Poprach.

U každého onkologického onemocnění, včetně nádorů močového měchýře, má zásadní význam
časnost záchytu. A s tím pomáhá pacientská organizace Hlas onkologických pacientů (HOP), která se
zaměřuje na osvětu široké veřejnosti. „Zhoubný nádor močového měchýře v časných stádiích je velmi
elegantně řešitelný, a proto jsme připravili kampaň Čůrám zdravě. I zde platí, že přijít včas je
základ,“ uzavírá Michaela Tůmová, místopředsedkyně Výboru HOP.

Kontakt pro média: Mgr. Bc. Klára Jirkovská, 

Kampaň: https://www.curamzdrave.cz/
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